

09.06.2014

№ 01-09/06/6549

Казан ш.

г. Казань

О предупредительных мерах по охране труда

Информируем Вас о том, что с целью снижения производственного травматизма и количества профессиональных заболеваний Фондом социального страхования Российской Федерации (далее – Фонд) предусмотрено финансирование профилактических мероприятий по охране труда.

Данный механизм реализуется в виде предоставления страхователям возможности использования до 20% от суммы страховых взносов по страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний за предшествующий календарный год на финансирование предупредительных мероприятий по сокращению производственного травматизма.

В 2014 году предприятия с численностью работников до 100 человек получили право возместить до 20% средств, перечисленных ими в Фонд социального страхования суммарно за три последних года.

До 2014 года расчет суммы, возможной к использованию за счет средств Фонда, осуществлялся только за один предыдущий год.

Такие изменения внесены в приказ Минтруда России от 10.12.2012 № 580н «Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами».

В 2014 году финансовому обеспечению за счет сумм страховых взносов подлежат расходы страхователя на следующие мероприятия:

- проведение специальной оценки условий труда;
- снижение вредности и опасности производственных факторов;
- обучение по охране труда отдельных категорий работников;
- приобретение работникам средств индивидуальной защиты;
- санаторно-курортное лечение работников;

- проведение обязательных периодических осмотров (обследований) работников;

- приобретение работникам, которых проходят обязательные предметные или предрейсовые медицинские осмотры, алкотестеров или алкометров;

- приобретение страхователями, осуществляющими пассажирские и грузовые перевозки, тахографов;

- приобретение аптечек для оказания первой помощи;

- обеспечение работников лечебно-профилактическим питанием.

Необходимо отметить, что в соответствии с Трудовым кодексом РФ в обязанности работодателя входит обеспечение безопасных условий труда, отвечающих государственным требованиям. В том числе работодатель должен предпринимать меры по предотвращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

Для получения разрешения использования суммы на финансовое обеспечение предупредительных мер необходимо обратиться в территориальный орган Фонда по месту своей регистрации с заявлением о финансовом обеспечении предупредительных мер до 1 августа текущего года.

Информация о возможности использования финансирования предупредительных мер и документах, необходимых для рассмотрения вопроса о финансировании, размещена на сайте www.fss16.ru.

В связи с изложенным, просим довести информацию до организаций, осуществляющих свою деятельность по курируемым Федерацией профсоюзов Республики Татарстан направлениям, и рекомендовать им принять участие в финансировании предупредительных мер в 2014 году.

Управляющий



Р.Р.Гайзатуллин